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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:946 Påtryckning som påverkar myndighetsbeslut

Som utrikesministern väl känner till valde Skatteverket att ändra benämningen 
av Taiwan under föregående mandatperiod. Förändringen gjorde att 
myndigheten idag felaktigt benämner Taiwan som en provins av Kina, vilket är 
något som undertecknad och andra också har lyft i olika riksdagsdebatter med 
utrikesministern.

Faktum är att kommunistpartiet i Kina, som inte bara är regeringsparti utan 
även det enda tillåtna partiet i landet, aldrig någonsin har styrt över det fullt ut 
suveräna och därtill föredömligt demokratiska Taiwan. Därmed är det en 
fullkomligt bisarr idé att ens komma på tanken att taiwaneserna ska tvingas 
framstå som underställda kommunistpartiets förtryckarregim, vilket faktiskt 
kan ses som en direkt förolämpning.

Skatteverkets agerande när de väljer denna benämning kan inte klassas som 
annat än ett tjänstefel då det ger stöd till Kinas territoriella anspråk på Taiwan. 
Det är ett anspråk som saknar folkrättslig grund, och som dessutom saknar stöd 
i Sverige och det internationella samfundet som följer en mer diplomatisk ”ett-
Kina-politik” snarare än Kinas imperialistiskt lagda ”ett-Kina-princip”.

Flera signaler tyder på att denna ändring skedde som en konsekvens av att 
myndigheten hade fått påtryckningar från det då socialdemokratiskt ledda 
Utrikesdepartementet, vilket är djupt olyckligt, om det stämmer. Det är därför 
min förhoppning att man från nuvarande regering vägleder våra myndigheter 
till att göra korrekta bedömningar, inte minst i den här typen av symboliskt 
mycket viktiga frågor.

Utrikesminister Tobias Billström önskas därför svara på följande:

 

Avser ministern att utreda om påtryckningar från Utrikesdepartementet kan ha 
påverkat myndighetsbeslut i fall som exempelvis ovan nämnda fråga?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-29
Besvaras senast
2024-06-05 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


